Izveidot(attēlot zīmējumos) modeļus ūdens, tvana gāzes, ogļskābās gāzes, skābekļa gāzes un metāla molekulām.

Ūdens- vielas sastāvā ietilpst divi ūdeņraža atomi (uzzīmēt)

Tvana gāze- vielas sastāvā ietilpst viens oglekļa atoms, viens skābekļa atoms(uzzīmēt)

Ogļskābā gāze- vielas sastāvā ietilpst viens oglekļa atoms, divi skābekļa atomi.(uzzīmēt)

Skābeklis- vielas sastāvā ietilpst divi skābekļa atomi(uzzīmēt)

Metāns- vielas sastāvā ietilpst viens oglekļa atoms, četri ūdeņraža atomi.(uzzīmēt)

2. Pabeidz četrrindi!

Ķīmisko pārvērtību rezultātā______________________________________

Ķīmiskās pārvērtības ar vielu var __________________________________

Malkas degšana ir_______________________________________________

Kvēlspūdzes degšana ir____________________________________

3. Labratorijas darbs(izpētīt sveces liesmu

Darba piederumi- svece, sērkociņi, korunda paliktnis, stikla caurulīte

Ko daru(zīmējumi)

Ko redzu

Ko secinu

Sveces degšana ir____________________ pārvērtība.

4. Kurā teikumā ir runāts par ķīmiskajām pārvērtībām?

a) sarkano fosforu iebēra metāla karotē
b)karotītes saturu aizdedzināja, baltie dūmi nepatīkami kairināja kaklu

c) vakarā sāka celties migla, tā kļuva tik bieza, ka pat automašīnu starmeši ar mokām spiedās cauri
d) balti garaiņi vāliem vēlās pa atvērtajām pirts durvīm

5. No kāda materiāla gatavotam izstrādājumam nevajadzētu kontaktēt ar ēdienu?

a) plastmasas

b) nerūsējoša tērauda

c) alumīnija

d) sudraba

6. Kura ir cilvēkam noderīga ķīmiska pārvērtība?

a) kāpostu skābēšana

b) kūlas dedzināšana

c) dzelzs rūsēšana

d) ūdens tvaikošana

7. Kura procesa norisei nav nepieciešams pievadīt enerģiju?

a)gaļas grillēšanai

b) parafīna kausēšanai

c)malahīta sadalīšanai

d)sodas mijiedarbībai ar citronskābi

